

我市力争建立形成“61+4+3”的菏泽城市体检指标体系

城市“体检”，补齐城建发展短板

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静) 根据《菏泽市区2024年城市体检工作方案》要求,我市于6月至12月,在市区(牡丹区、鲁西新区、定陶区)范围内开展城市体检工作,从住房、小区(社区)、街区、城区(城市)四个维度开展城市体检工作,聚焦查找、解决群众急难愁盼问题和补齐城市建设发展短板弱项。

根据相关要求,我市城市

体检工作的重点任务是以住房、城乡建设部城市体检基础指标体系为基础,增加4个山东省特色指标和3个菏泽市特色指标,建立形成“61+4+3”的菏泽城市体检指标体系。

住房维度体检。从安全耐久、功能完善、绿色智能等角度,查找居民住房使用安全、住宅性能、低碳节能、数字化改造方面的问题,形成住房维度问题清单,提出针对性更新策略。

小区(社区)维度体检。从设施完善、环境宜居、管理健全等角度,查找养老、托育、停车、充电等设施缺口以及小区环境、管理方面的问题,形成小区(社区)维度问题清单,提出针对性更新策略。

街区维度体检。从功能完善、整洁有序、特色活力等角度,查找公共服务设施缺口、街道环境整治、更新改造方面的问题,以及街区建设发展中的

短板弱项,形成街区维度问题清单,提出针对性更新策略。

城区(城市)维度体检。以生态宜居、历史文化保护传承、产城融合、职住平衡、安全韧性、智慧高效为目标,查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项,提出有效缓解“城市病”、促进城市高质量发展的对策。

据悉,为保障城市体检工作顺利进行,我市在市城市管

理委员会设立市城市体检工作协调小组,牵头负责统筹推进城市体检工作。各成员单位要对照城市体检指标体系责任分工,压实工作责任,按照指标、体检内容,明确责任领导、责任科室(单位)和具体责任人,积极协助第三方专业团队开展城市体检工作,及时准确提供相关数据,确保城市体检工作扎实有序推进,按照时间节点圆满完成城市体检任务。

菏泽16.2万名中考生奋笔逐梦

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



多方联动护航,2024中考“启程”

当日7时50分,在牡丹区第二十二初级中学考点外,部分较远学校的送考大巴已陆续抵达,送考老师、家长在为提笔上场的考生加油鼓劲。

“未来三天,我们的老师将与中考生同住同吃同行,全程陪考。”牡丹区皇镇中学陪考教师赵效显告诉牡丹晚报全媒体记者,“前几天,我们就在考点附近预定了宾馆,安排好了考试期间的食宿。今年中考,学校在每个考点安排了两名陪考老师。考试期间,陪考老师随时叮嘱学生拿好‘装备’,把学生领到考点门口,目送学生进入考场。”

牡丹晚报全媒体记者在考场看到,部分考生正利用进场前的等待时间做最后的复习,有些考生则聚在一起,或相互鼓励,或轻松聊天。

“今天终于等到中考了,希望能够正常发挥,取得理想的成绩,考进理想的高中。”考生

6月13日9时,随着语文学科开考铃声响起,2024年菏泽市初中学业水平考试(以下简称中考)拉开帷幕,全市16.2万名中考生全力以赴书写青春答卷。

馨的中考氛围。

随着首场科目语文开考的铃声响起,今年中考拉开帷幕,在接下来的三天里,考生将面对化学、道德与法治、数学、历史、物理、英语、生物、地理等科目考试。

为给广大考生创造安全、畅通、安静的道路交通环境,交警积极部署安排,配备优势警力,对重点道路重点时间段实施车辆限行、科学管控、合理疏导。公安、综合执法等部门人员加强巡逻,全力做好各考点现场安保、社会面治安防控工作。同时,设置服务点,对遇到困难的考生给予帮助。

11时整,随着考试完结的铃声响起,语文学科考试结束。“首场考得还不错,开门顺利,对接下来的考试更有信心了。”考生马方晴走出考场后迫不及待地告诉等在考点外的家长,“等考试完,我要好好地睡上三天三夜。”

招生录取办法早知道

关于志愿填报,牡丹晚报全媒体记者从市教体局获悉,今年我市志愿填报共设置4个批次。其中,批次一为五年制高师院校和有学前教育专业的

五年制、三二连读高职院校志愿,设1个学校志愿,五年制高师院校设2个专业志愿,五年制、三二连读高职院校设1个学前教育专业志愿。

批次二为普通高中学校和中等职业学校职业教

高考班志愿,具体设置与填报要求由各县区根据本地实际情况自行确定。批次三为五年制高职、三二连读高职、联办五年制高职院校志愿,设3个学校志愿,每所学校设2个专业志愿(不含学前教育专业)。本批次志愿为平行志愿。批次四为中等职业学校志愿,设2个学校志愿,每所学校设1个专业志愿。本批次志愿为平行志愿。

值得注意的是,考生志愿填报前需登录菏泽中考平台(<http://www.hzzpt.com>)查询招生计划,并按照要求认真如实全面填写各项信息。前一批次已录取的,不能参与后续批次